

印度政治新闻简报

◎据《印度教徒报》1月16日报道，印度16个在野党拟制订联合战略，共同反对远程投票机制。印度选举委员会（ECI）1月16日试运行远程电子投票机（RVM），此举招致国大党、人民党（联合派）、印度共产党等16个在野党一致反对。在野党1月15日在德里宪法俱乐部举行会议，1月16日拟在印度选举委员会组织的会议上采取共同立场。在野党认为，使用远程投票机存在大量未界定标准，例如对流动人口定义不明确等。印度流动人口因缺少固定地址、难及时返乡等因素难以行使选举权，而远程电子投票旨在为这一群体提供投票便利。

◎据新德里电视台、Outlook网站1月23日报道，印度教民族主义文化组织国民志愿服务团（RSS）最高领袖莫汉·巴格瓦特（Mohan Bhagwat）在加尔各答发表演说，纪念钱德拉·鲍斯（Netaji Subhas Chandra Bose）诞辰126周年。巴格瓦特表示，国民志愿服务团与鲍斯目标一致，都致力于让印度变得伟大。他呼吁印度人继承鲍斯遗志，让印度成为“世界导师”（vishwa guru）。值得注意的是，历史学家普遍认为鲍斯和国民志愿服务团的意识形态截然不同，前者是信奉世俗主义的革命家，而后者则高举“印度教特性”（Hindutva）右翼意识形态。巴格瓦特言论遭鲍斯侄孙反对，他表示鲍斯永远不会支持任何形式的原教旨主义或印度教狂热思想。

◎据美国有线电视新闻网（CNN）1月23日报道，印度政府已禁止了英国广播公司（BBC）的一部纪录片在该国播放，这部名为《印度：莫迪问题》（India: The Modi Question）的纪录片，批评了印度总理莫迪在20多年前一场致命骚乱中所扮演的角色，认为他当时未能阻止暴力事件的发生。印度信息和广播部的一名高级顾问称，根据印度有关法规，政府可以动用“紧急权力”来封禁这部纪录片，而批评人士则谴责此举侵犯了“新闻自由”。据报道，这部分为两部分的纪录片《印度：莫迪问题》，内容主要批评了印度总理莫迪。2002年，莫迪担任古吉拉特邦首席部长期间，当时该邦占多数的印度教教徒和占少数的穆斯林之间爆发了一场骚乱。在一列火车爆炸事件造成数十名印度教教徒死亡后，此事被归咎于穆斯林，随后爆发了暴力事件。作为报复，印度教暴徒放火烧毁了穆斯林拥有的房屋和商店。根据政府数据，有超过1000人丧生，其中大部

分是穆斯林。2014年，莫迪及其所在的印度人民党在印度掌权，并在这个拥有13亿人口的国家掀起了一股印度教民族主义浪潮。英国广播公司的纪录片以2002年担任英国外交大臣的杰克·斯特劳（Jack Straw）为主角，将当年的暴力事件归咎于莫迪，他声称莫迪“在撤回警察和暗中鼓励印度教极端分子方面发挥了积极作用”，英国政府对骚乱进行了调查，结论认为莫迪领导层为暴乱者“创造了一种有罪不罚的氛围”。

◎印度《德干先驱报》1月29日报道，右翼组织、政党在孟买举行大规模集会，反对“爱情圣战”“土地圣战”。在2022年最后两个月里，印度发生了两起备受瞩目的女性死亡案件，这两起案件的共同特征是女方为印度教徒，而凶手都是作为穆斯林的男友。从2022年11月开始，印度教徒和右翼组织就在马邦各城市公开集会表示抗议。抗议者敦促中央、邦政府出台“反皈依法”，并打击以宗教名义争夺土地行为。来自印人党、巴拉萨希布湿婆军（BSS）领导人、国民志愿服务团（RSS）、世界印度教大会（VHP）等组织的成员均参加1月29日集会。“爱情圣战”（Love Jihad），即印度教右翼势力指控穆斯林男性同其他族群女性通过缔结婚姻关系以扩张其教派势力。

◎据《印度快报》1月30日报道，国大党领导人拉胡尔·甘地发起的“团结印度巡游”（Bharat Jodo Yatra）活动1月30日在查谟和克什米尔的斯里那加（Srinagar）结束。除国大党领导层外，大众社会党（BSP）、德拉维达进步联盟（DMK）、印度共产党（CPI）等至少7个在野党领导人出席闭幕式，其他党派领导人由于降雪导致交通延误、克区安全问题等未出席。国大党在斯里那加升起印度国旗并发表闭幕致辞。“团结印度巡游”于2022年9月7日在泰米尔纳德邦的科摩林角（Kanyakumari）启动，1月30日结束，途经3570公里，覆盖12个邦和两个“中央直辖区”。

印度经济新闻简报

◎据印度《经济时报》1月16日报道，印度自俄进口原油量再创新高，日进口量首次突破100万桶。能源分析公司Vortexa数据显示，2022年12月，印自俄进口原油数量为119万桶/日，创历史新高。2022年12月印自俄进口原油占印总进口量的25%，俄罗斯成为印最大原油进口国。同时，印自美进口原油份额也从2022年4月的5-6%增至11月的10%左右，美国成为印第五大原油供应国。据标普全球分析，印正推行原油进口多样化政策，以此应对未来供应冲击

◎据印度《经济时报》1月16日报道，印度汽车零部件行业协会主席桑贾伊·卡普尔（Sunjay Kapur）表示，印度国内汽车行业正在加大力度加强电子元器件

的国产化，以减少对其他国家，尤其是中国的依赖。他指出，印度汽车零部件制造商协会，印度汽车制造商协会和印度联邦重工业部正在共同努力实现本地化的目标。他指出，随着电气化的大力推进，汽车零部件行业面临着巨大的机遇。随着电动汽车消费的增长，汽车零部件行业正在快速转型，成为电动汽车制造供应链的重要组成部分。

◎据日本共同社 1 月 16 日报道，印度汽车制造商协会最新发布的数据显示，2022 年印度新车销量约为 472.5 万辆，较上年增长 25.7%。由此，印度新车年销量史上首次超过日本，成为仅次于中国和美国的全球第三大汽车市场。在印度 2022 年的新车销量中，乘用车销量同比增长 23%，达到约 379.2 万辆；商用车同比增长 37.8%，达到约 93.3 万辆。印度汽车行业人士普遍预计今年国内市场有望进一步扩大。另一方面，日本 2022 年新车销量同比减少 5.6%，达到约 420 万辆，创 45 年来最低。日本市场因少子老龄化而持续萎缩，汽车销量已跌至高峰期 1990 年的约一半。

◎据印度《经济时报》1 月 19 日报道，印度农业化学联合会要求政府在即将到来的预算中削减作物保护化学品的进口关税，并为私营企业进行研究提供财政激励。印度农业化学联合会是代表全印度一级农药技术和配方制造商/进口商的行业组织。纺织业希望取消对棉花和棉花废料征收的 11% 的进口税，以保持对孟加拉国的竞争力，此外还有进出口税方面的其他变化。周三的一份报告称，在经济活动复苏和流动性增加的帮助下，国内汽车行业在本财年出现了健康复苏，预计 2023-24 财年各细分市场将以高个位数水平增长。同时印度农民和企业表示，提高对化肥和农用化学品的投入补贴，为畜牧业提供更便宜的信贷，以及引入与生产相关的农用化学品激励措施，有助于促进农村经济，增加农村需求，这是他们对即将到来的预算的愿望清单。一些人建议增加对农村就业保障计划的拨款，称这将有助于增加农村经济的现金流。包括快速消费品和两轮车在内的各个类别的农村需求都受到了打击。通货膨胀一直在伤害家庭，实际工资下降，这两者都导致农村支出疲软。

◎据印度《经济时报》1 月 19 日报道，信实工业公司 65 岁的董事长穆克什·安巴尼已经开始为其庞大的零售、电信、能源帝国制定接班计划。安巴尼从信实电信（集团的电信部门）Jio 信息通信有限公司的董事会辞职，为他 30 岁的儿子阿卡什接任董事长让路。信实电信 Jio 信息通信有限公司是 Jio 平台的全资子公司，控股公司拥有所有数字资产，包括 Reliance Jio Infocomm。穆克什·安巴尼仍是 Jio 平台的董事长。据悉，尽管零售业务的结构与此类似，但在本财年，不太可能出现董事会层面的重大领导层重组，包括伊莎·安巴尼被提升为董事长。阿卡什和伊莎都有望在不久的将来同时晋升为电信和零售控股公司的董事长，具体的时间表仍在制定中。印媒表示：“伊莎·安巴尼在零售领域的主导

地位很大，而且还在继续。”信实零售投资有限公司是所有零售业务的控股公司，包括与全球和本土的大牌时尚和生活方式品牌、7-11 便利店、网上药店、大型超市、超市、电子商店、食品和杂货店等合作。

◎据印度《经济时报》1月20日报道，印度信息技术国务部长拉杰夫·钱德拉塞卡（Rajeev Chandrasekhar）当天在推特发文指责美国制药商辉瑞（Pfizer）试图“威胁印度政府”，迫使印度接受新冠疫苗损失赔偿条款。据报道，钱德拉塞卡当天在推特上写道：“只是为了提醒所有印度人，辉瑞公司试图胁迫印度政府接受赔偿条款。”与此同时，他还将矛头指向了印度国内反对党国大党的三名领导人及政客。此三人分别是拉胡尔·甘地（Rahul Gandhi）、帕拉尼亚潘·奇丹巴拉姆（P Chidambaram）和贾伊拉姆·拉梅什（Jairam Ramesh），钱德拉塞卡在推特上指控他们在新冠疫情期间，一直在推销外国疫苗，即不断施压印度政府购买外国制造疫苗，而非印度疫苗。据印度媒体介绍，在印度出现疫情时，辉瑞公司要求提供损失赔偿保证金或法律保护。根据这一赔偿条款，在接种疫苗时出现任何严重副作用甚至死亡的情况下，受害者方面不能根据印度法律起诉辉瑞公司，辉瑞公司也不承担任何责任。在发布这些推文的同时，钱德拉塞卡也分享了一段时长约6分钟的视频，内容为辉瑞CEO阿尔伯特·布拉（Albert Bourla）在瑞士达沃斯参加2023年世界经济论坛年会时被记者“围追堵截”的画面。

◎据《印度时报》1月31日报道，1月30日，阿达尼集团股票连续第三个交易日遭大规模抛售，蒸发了近1.4万亿卢比的财富。该集团在过去的三个交易日中共蒸发了市值约29%，价值5.6万亿卢比的财富。在美国做空机构兴登堡研究公司（Hindenburg Research）发布了一份批评该集团的报告后，该集团股价从1月25日开始急剧下滑，这也使其董事长高塔姆·阿达尼（Gautam Adani）在全球富豪榜排名从一周前的第三位和1月27日的第七位跌至第八位。根据福布斯实时亿万富翁指数，这位亚洲首富的净资产为882亿美元（约7.2万亿卢比），仅比信实工业董事长穆克什·安巴尼高出41亿美元（约3.3万亿卢比），后者排在第10位。尽管该集团1月29日晚间发布了一份413页的文件，回答兴登堡研究公司（Hindenburg Research）的88个问题，但其股票还是出现了大幅抛售。位于阿布扎比的IHC周一（1月30日）表示，将认购AEL 16%的FPO。该公司将通过其子公司Green Transmission investment Holding RSC进行投资。一旦FPO成功完成，IHC在AEL的股份将从目前的4%上升。

印度防务新闻简报

◎据印度新德里电视台1月16日报道，印国防部长拉杰纳特·辛格（Rajnath

Singh) 称, 印军未来需更多人工智能操作的武器。印陆军建军 75 周年纪念活动 1 月 15 日在班加罗尔举行, 期间拉杰纳特向陆军发表讲话指出, 全球已进入技术密集型时代。他呼吁印军顺应时代发展, 增强人工智能应用。拉杰纳特指出, 印过去将安全划分为内外两方面的理念已过时, 新领域的安全挑战迫使印军实施现代化改革。印军应至少谋划布局未来 25-30 年, 在战略、战术、政策更迭上下更大功夫。

◎据 Firstpost 网站 1 月 16 日报道, 1 月 15 日, 印度陆军参谋长潘德在班加罗尔建军节集会上说: “北部边境地区局势一直正常, 通过既定的协议和现有的机制, 已经采取了必要的步骤来维持和平。陆军在实控线保持着强大的防御态势, 我们已准备好应对任何突发事件。”这是印度首次在首都以外的地方举行建军节阅兵和其他相关活动。他说, “这给军队提供了一个与人民联系的黄金机会。我相信, 这将使军民关系更加牢固。”他说, 军队 2022 年坚定地面对与安全有关的挑战, 积极有力地确保了边境安全。“陆军采取措施提高能力建设, 部队重组、训练, 进一步加强了对未来战争的准备。”潘德将军赞扬了在艰苦地区和恶劣天气条件下执勤的士兵。他说, “我们给士兵足量提供了各种各样的武器、装备和设施。在地方政府、其他机构和军队的共同努力下, 基础设施的发展已经有所改善。”在谈到东北地区时, 他说, 那里的安全局势有了明显的改善。“印度军队在降低暴力和迫使叛乱分子改变暴力方面发挥了重要作用。大多数叛乱组织都与政府签署了和平协议。”与此同时, 印度总理纳伦德拉·莫迪 1 月 15 日赞扬了印度军队, 称士兵们一直在维护国家的安全, 并因在危机时期的服务而受到钦佩。

◎据《印度教徒报》1 月 25 日报道, 美国前国务卿蓬佩奥在其新书中称, 美国曾避免印巴两国间爆发核战争。蓬佩奥在其回忆录《寸步不让: 为我爱的美国而战》(Never Give an Inch) 中提到, 印巴 2019 年险些爆发核战争, 而 2019 年 2 月 27-28 日蓬佩奥率团队在越南河内参加美朝峰会时连夜与印巴两国沟通才阻止局势升级。2019 年 2 月, 印战机轰炸巴“恐怖分子训练营”, 以回应克什米尔地区造成 41 名印准军事人员死亡的自杀式爆炸袭击。此外, 书中还称印度是“四方安全对话”(QUAD) 的“外卡”(wild card)——印度作为一个“社会主义国家”, 因为中国才被迫改变外交战略, 选择加入“四方安全对话”。

◎据《今日印度》1 月 28 日报道, 当地时间 1 月 28 日上午, 印度空军一架苏-30MKI 战机和一架幻影 2000 战机在中央邦莫雷纳坠毁。事故发生时, 苏-30MKI 战机和幻影 2000 战斗机正在该地区进行演习。根据现有信息, 两架飞机都是从瓜廖尔空军基地起飞的, 该基地驻扎有一支苏-30 中队和一支幻影 2000 中队。当前, 坠机原因尚不清楚, 有媒体猜测两机在空中相撞。印度空军

表示，在完成评估后，才会分享事故的更多细节。两架战机的残骸已经被发现，搜救行动展开。目前，三名均弹射跳伞，两名苏-30MKI 的飞行员已经获救，但幻影 2000 的飞行员仍在搜救中。

◎据路透社 1 月 28 日报道，印度喜马拉雅拉达克警方提交的的一份安全评估报告称，随着中国在该地区加强军事基础设施建设，中印军队可能会在有争议的边境地区发生更多冲突。2020 年，这两个亚洲巨人在喜马拉雅山西部的拉达克发生冲突，至少有 24 名士兵丧生，但在军事和外交谈判后，紧张局势有所缓解。2022 年 12 月，双方在喜马拉雅山东部爆发了新的冲突，但没有人员死亡。该评估是拉达克警方在 1 月 20 日至 22 日举行的高级警官会议上提交的一份新的机密研究报告。报告称：“如果我们分析小规模冲突和紧张局势的模式，就会发现，自 2013-2014 年以来，冲突强度有所增加，间隔时间为每 2-3 年。”“随着中国人民解放军大规模基础设施的建设，双方军队都在测试对方的反应、炮兵力量和步兵动员时间”。中国外交部发言人办公室 1 月 28 日表示，中国正通过外交和军事渠道与印度保持密切沟通和对话。

◎据《印度快报》1 月 31 日报道，印度军方于 1 月 21 日在西孟加拉邦北部开始联合军事演习。这次演习的目的是在一个网络化、一体化的环境中，使用最新的武器装备，演练安全部队的战备能力。演习于 1 月 31 日结束，印度陆军、空军和中央武装警察部队（CAPF）都参与了此次演习。一名国防部消息人士称，在北孟加拉各地进行了快速动员和部署实践是本次演习的一部分，“所有机构包括民政部门、民防组织、警察和武警部队，都得到了协调，以确保高效行动和快速动员。”1 月 31 日在蒂斯塔（Teesta）野战靶场举行了综合火力演习，旨在协同印度武装部队和中央武装警察部队的火力，以策划一场综合战斗。国防部消息人士称，演习展示了在网络环境中联合应用各种地面和空中资产，包括最新一代战斗机、直升机、坦克、步兵战斗车辆、中型和野战火炮、步兵迫击炮和各种最新引进的武器装备。消息人士称，本次演习使各部门进行排练和协调，以便在西孟加拉邦北部快速调动和使用部队。他们补充说，综合火力演习展示了印度武装部队在网络环境下协同应用印度空军资产、空降特种部队和安全部队的的能力。印度东部战区司令部陆军司令帕利塔（R P Kalita）中将检阅了此次演习。在火力示范之后，还组织了主要武器和装备的展示。

◎据《印度快报》1 月 31 日报道，印度国家安全顾问阿吉特·多瓦尔（Ajit Doval）在华盛顿会见了美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文（Jake Sullivan），强调有必要“通过有时限的重点步骤，将意图和想法转化为行动和具体成果”。多瓦尔此次访问美国是为了参加名为“关键新兴技术倡议”（iCET）的首次高级别技术伙伴关系对话。2022 年 5 月，美国总统拜登和印度总理纳伦德拉·莫迪在东京举行双边会谈时宣布，“关键新兴技术倡议”由将两国国家安全委员

会牵头。其战略重点是加强美印在推动全球增长、增强两国经济竞争力和保护共同国家安全利益的技术方面的伙伴关系。在会议之前，两家国家安全局参加了由美印商业委员会（USIBC）组织的圆桌会议。在会议上，沙利文强调了两国政府未来的工作，并称“‘关键新兴技术倡议’不仅仅是技术合作，也是一个加速我们战略融合和政策调整的平台。”美印商业委员会的一份声明称，多瓦尔和印度驻美国大使塔兰吉特·辛格·桑杜（Taranjit Singh Sandhu）强调了印度在技术开发和吸收方面的卓越能力，并强调印度不仅将技术作为经济增长的推动者，而且将其作为社会包容的工具。鉴于印度和美国经济的天然互补优势以及两国之间日益增长的战略趋同，多瓦尔和桑杜都对“关键新兴技术倡议”的启动表示赞赏。

◎据《印度时报》1月31日报道，印度国防研究与发展组织的班加罗尔实验室电子和雷达发展机构（LRDE）为空间雷达开发了一个重要的子系统，这套子系统对印度空间研究组织（ISRO）以及印度军方具有重要作用。目前，可展开反射天线（UFRA）的开发已经完成。电子和雷达发展机构参与了用于安装在卫星上的星载成像雷达的开发，主要包括电子雷达子系统和天线部署装置。该机构表示，UFRA是雷达的主要子系统之一，用于空间应用的雷达要求天线在发射期间以紧凑的体积存放，然后在卫星进入预定轨道后以所需形状展开。“为了满足这一要求，LRDE开发了UFRA系统，该系统由基于轮缘桁架的可展开机构、主臂、反射网、张力带、网和电机组成。一根电缆穿过边缘桁架元件的对角线，电缆的一端是固定的，另一端由电机拉动。”“当电缆被电机拉动时，由金属网组成的天线将被展开到所需尺寸，并通过可展开装置成功将天线部署到所需高度。该设计可以适应任何尺寸的UFRA，”它补充道。LRDE是国防研究与发展组织的一个重要实验室，其任务是设计和开发最先进的雷达系统，以满足三军、准军事部队、情报和战略任务的当前和未来需求。它还负责通过行业伙伴关系建立本土生产能力，以实现实地雷达的完全自力更生。该机构除了促进内部研究，同时还要吸引学术界和工业界参与建设，以创建雷达技术领域的卓越中心。

印度外交新闻简报

◎据路透社1月16日报道，印度和阿拉伯联合酋长国拟就可再生能源电网连接达成“重大协议”。印电力、新能源、可再生能源部长拉吉·辛格（Raj Kumar Singh）1月15日表示，印电网和阿联酋电网就签订互联协议已达成一致，该协议在“一个太阳、一个世界、一个电网”（OSOWOG）倡议下实施，但暂未透露具体签署时间。OSOWOG倡议由莫迪提出，旨在连接不同国家间电网，

实现可再生能源电力迁移。辛格表示，阿联酋有意愿扩大对印可再生能源项目（包括太阳能、风能）投资。此外，印度驻阿联酋大使馆1月13日在推特上表示，印度与阿联酋已签署一份关于绿色氢气开发的谅解备忘录。

◎印度《经济时报》1月23日报道，印度制定任上合组织主席国期间的各项议程，以扩大自身在欧亚大陆影响力。知情人士透露，莫迪政府1月举办数场活动，确定印任上合组织主席国期间的首要议程是反恐、贸易、包容性互联互通、稳定阿富汗局势、推动中亚-欧亚大陆贸易。莫迪政府将通过举行四次高级官员会议、国家协调员会议、上合电影节等增强其硬实力和软实力影响。除此之外，印度还将举行成员国的外交、国防和国家安全局级别的会议。

◎据《印度快报》1月27日报道，印度正式邀请巴基斯坦外长比拉瓦尔（Bilawal Bhutto Zardari）出席5月4-5日拟在果阿邦举行的上合组织外长峰会。巴方表示，尚未就此事作出决定。若巴接受邀请，比拉瓦尔将成为近12年以来巴首位访印的外长。近日印巴双边动态值得关注：1月17日巴总理谢里夫提议会晤莫迪，并表示巴已汲取印巴战争教训。1月19日印外交部称有意与巴建立正常邻国关系。1月26日巴外交国务部长希娜·哈尔（Hina Khar）称，印巴未曾举行秘密会谈，但可接受以结果为导向的秘密外交。

◎据《印度时报》1月27日报道，印度3月初拟与北约举行战略对话，聚焦研讨印周边地区安全问题，参会人员包括北约高级官员（包括政策规划部门高级官员）、印国防部和外交部官员等。据悉，会谈议题包括进一步加强印度和北约伙伴关系、印太地区地缘挑战、中印边境、阿富汗局势、恐怖主义。印战略界专家认为，在中国已成为双方共同关注的背景下，北约希望更深入了解中印边境相关问题。同日，美国务院首席副发言人帕特尔（Vedant Patel）就中印边境局势表态，称“很高兴看到中印两国士兵脱离接触。印度是美在贸易、安全、技术合作等多领域的重要伙伴。”

◎据印度《第一邮报》1月29日报道，英国国防特别委员会主席提议将印度、日本纳入“澳英美机制”（AUKUS），并在印太地区组建类似北约的军事组织。“澳英美机制”成立于2021年9月15日，是美英澳三国签订的三边安保联盟协定，重点关注亚太地区。印媒称，美日印澳四国集团（QUAD）被视为“亚洲北约”，而此举或暗示英国也希望加入四国集团。印度新德里电视台、《印度教徒报》1月29日报道，印外长苏杰生就1962年中印边境自卫反击战挖苦国大党领导人拉胡尔·甘地（Rahul Gandhi）。苏杰生称，“印‘失去领土’发生在1962年（暗指尼赫鲁领导的国大党执政时期），而不是在印度人民党执政时期。”对此，国大党严厉反驳，称莫迪政府在中印边境方面奉行“DDLJ”战略，即否认（Deny）、分散注意（Distract）、撒谎（Lie）、狡辩

(Justify)。此外，拉胡尔还指出，莫迪政府同中国打交道“要更加坚定”。

◎据塔斯社1月30日报道，印度G20协调人阿米塔布·康德27日表示，印度将继续采购俄罗斯石油，能买多少就买多少，并正研究采用本币结算的方式。报道称，康德谈到，在西方实施反俄制裁后，印度并未停止购买俄罗斯石油。康德说：“我们仍能看到，俄罗斯石油公司在向印度投资。我们继续从俄罗斯购买尽可能多的石油，并将继续这样做。我们将与俄罗斯建立友谊和关系。”他说：“印度与俄罗斯的关系没有改变。”印度G20协调人还提到，莫斯科和新德里正在“研究各种选项，以便两国可以使用本币进行贸易”。康德说：“我们正在与俄罗斯研究这些可能性。”据报道，印度是仅次于中国和美国的世界第三大原油进口国，正在积极购买俄罗斯石油。2022年初，俄罗斯在印度石油进口中所占份额仅有0.2%，到年底占比已超过20%。

◎据观察者网站1月31日报道，经过美国与印度高级官员连续两天的洽谈，美国白宫当天公布了旨在提升美印战略伙伴关系的美印“关键新兴技术倡议”(iCET)，其中强调双方政府、企业界和学术界将致力于在人工智能(AI)、通信、半导体、航空航天等六大领域展开密切合作。美国总统国家安全顾问沙利文31日受访时承认，美印新倡议有“与中国进行地缘政治竞争”的背景，并渲染中国在经济、军事上的发展给美印带来很大挑战。《华盛顿邮报》、路透社等媒体同日纷纷解读称：美印倡议是“在人工智能等领域与中国竞争”，美印将联手对抗中国。据白宫网站消息，1月30日，美印双方40多位高级官员、企业领袖、知名学者在白宫举行圆桌会议，共同商讨美印“关键新兴技术倡议”相关事宜。美国商务部长雷蒙多、美国总统国家安全顾问沙利文与印度总理国家安全顾问阿吉特·多瓦尔等与会。

◎据《印度时报》1月31日报道，1月30日，印度总理莫迪在与第77届联合国大会主席克勒希·乔鲍(Csaba Korosi)的会晤中重申了改革包括安理会在内的联合国多边体系的重要性，以真正反映当代地缘政治现实。克勒希正在印度进行首次双边访问，1月30日，他拜访了莫迪，还会见了外交部长苏杰生(S Jaishankar)。在安理会改革问题上，克勒希公开反对五个常任理事国——中国、法国、俄罗斯、英国和美国——在支持印度的立场时故意拖延。他赞赏印度最近作为安全理事会非常任理事国发挥的作用。克勒希还表示，他对印度担任G20主席国抱有很高的期望，尤其是在保护全球南方国家利益方面。莫迪感谢克勒希访印，并称这是他就任总理以来的首次双边访问，还赞赏克勒希立足科技寻找全球性问题的解决方案。在一次媒体吹风会上，联合国大会主席形容这些会议“非常好”，并表示，会议的重点是世界应该是什么样子，以及印度可以发挥什么作用。“支持和理解的程度，战略共鸣的程度，超出了我所有的预期。”他说。政府在一份声明中表示，克勒希赞扬了印度为社区采取的转型举措，包

括在水资源管理和保护领域。“承认印度为改革多边主义所做的努力，克勒希强调了印度走在改革全球机构努力前沿的重要性。”

免责声明：以上内容来自网络平台公开信息搜集，仅供参考，本网站不对其中任何信息的准确性、完整性或充分性做任何声明、承诺、确保或保证，如有侵权请联系。